
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMK Miftahussalam 

Tingkat / Semester : X (Sepuluh) / I (Satu) 

Mata Pelajaran  : Akuntansi dasar 

Tema  : Prinsip dan Persamaan Dasar Akuntansi 

Sub Tema  : Ruang lingkup persamaan dasar dalam akuntansi 

Alokasi Waktu  : 10 menit 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah mengikuti mata pelajaran Akuntansi dasar, peserta didik mampu menyajikan 

persamaan dasar akuntansi setelah melakukan kegiatan percobaan bersama bimbingan guru 

dengan tepat. 

 

B. LANGKAH-LANGKAH KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan ( 2 menit) 

a. Berdoa 
b. Memberikan motivasi dan menjelaskan tujuan pembelajaran 

 

2. Kegiatan Inti ( 6 menit) 

a. Kegiatan literasi 

Peserta didik diberi motivasi atau rangsangan untuk memusatkan perhatian pada materi berupa 

transaksi perusahaan jasa dengan cara melihat, mengamati, dan membaca. 
b. Critical thinking 

Guru memberikan kesempatan pada peserta didik untuk mengidentifikasi masing-masing 

kejadian dalam transaksi yang akan dicatat dalam persamaan dasar akuntansi. 

c. Collaboration 

Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan dan menganalisis 

transaksi perusahaan jasa yang akan dibuat dalam persamaan dasar akuntansi. 

d. Communication 

Peserta didik mempresentasikan hasil analisis transaksi perusahaan jasa, yang kemudian 

dilakukan pencatatan secara individu dalam persamaan dasar akuntansi.  

e. Creativity 

Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait cara 

membuat atau mencatat transaksi perusahaan jasa kedalam persamaan dasar akuntansi. 

 

3. Penutup (2 menit) 

a. Melakukan refleksi kegiatan kepada peserta didik 
b. Pemberian tugas 

c. Menginformasikan materi selanjutnya 

d. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam dan doa. 



C. PENILAIAN 

a. Penilaian Pengetahuan : LK Peserta didik (terlampir) 
b. Penilaian Keterampilan : Kinerja & observasi diskusi (terlampir) 

c. Penilaian Sikap : Lembar pengamatan (terlampir) 

 

D. SUMBER/MEDIA PEMBELAJARAN 

a. Buku Akuntansi Dasar untuk kelas X AKKL 
b. Papan tulis, spidol. 

 

 
 

Pembuang hulu, Juli 2021 
 

Mengetahui 
 

Kepala SMK Miftahussalam     Guru Pengajar 

 

 

 

 
Dra. Hj. RATNA MUSTIKA                                                              SUPARTI, S.E. 

NIP : 19671211 199903 2 005                                                                NIP : - 

 . 



LEMBAR KERJA SISWA 

 

 

 

 
Mata Pelajaran : …………………………………………………….. 

Kelas/ Semester : …………………………………………………….. 

Tema : …………………………………………………….. 

Nama Peserta Didik          : ………………………………………………….. 

 

Pertanyaan: 

1. Saldo Merdeka menerima uang tunai dari Tn. Andi sebagai pemilik sebesar Rp.20.000.000,- 

untuk setoran modal. 

2. Pembelian peralatan salon secara kredit sebesar Rp.5.000.000,- 

3. Salon Merdeka melakukan pembelian perlengkapan secara tunai sebesar Rp.1.000.000,- 

4. Salon Merdeka menerima pembayaran sebesar Rp.3.000.000,- 

5. Tn. Andi mengambil uang perusahaan untuk kepentingan pribadinya sebesar Rp.500.000,- 

Analisis pengaruh transaksi-transaksi tersebut terhadap akun aktiva, kewajiban dan modal 

adalah.... 

 

Kasus 1 :  

Pada bulan Desember  2018 Tn. Virza mendirikan biro jasa pengetikan/rental dengan nama 

“Virza Compt”. Transaksi yang terjadi selama bulan Desember 2018 adalah Sebagai berikut. 

Des 2 Tn. Virza menginvestasikan sebagai modal awal berupa uang tunai sebesar 

Rp.63.000.000,- dan Peralatan sebesar Rp. 25.000.000,- 

Des 4 Dibayar premi asuransi Rp. 200.000,- 

Des 5 Dibayar  sewa gedung untuk 1 tahun Rp. 6.000.000,- 

Des 7 Dibeli perlengkapan Rp. 2.300.000,- tunai dan Peralatan Rp. 2.500.000,- secara kredit 

Des 9 Diterima pinjaman dari bank sebesar Rp. 15.000.000,- 

Des 10 Diselesaikan pekerjaan Rp. 3.000.000,- diterima tunai Rp. 1.500.000,- dan sisanya telah 

difakturkan untuk ditagih dan di bukukan sebagai pendapatan. 

Des 11 Mencatat pendapatan yang belum diterima dari Dinas tenaga kerja Rp. 1.500.000,- 

Des 12 Dibeli tambahan perlengkapan Rp. 550.000,- tunai 

Des 16 Diterima tunai jasa pengetikan Rp. 1.500.000,- dan pendapatan sewa komputer 

Rp.1.200.000,- 

Des 20 Telah diselesaikan pekerjaan sebesar Rp. 2.700.000,- telah dikirim kepada pemesan. 

Pembayaran seminggu setelah pengiriman. 

Des 21 Dibayar beban lain-lain sebesar Rp. 200.000,- 

Des 22 Dibayar hutang atas pembelian peralatan Rp. 1.500.000,- 

Des 23 Diterima pelunasan utang dari Kantor Dinas tenaga kerja 

Des 28 Diterima pembayaran dari debitur Rp. 1.000.000,- atas pendapatan tanggal 10 Des 2018. 

Des 29 Dibayar pembayaran iklan untuk bulan ini sebesar Rp.250.000,- 

Des 30 Dibayar gaji pegawai Rp. 1.000.000,- 

Des 30 Diterima pendapatan dari pelanggan atas jasa yang telah diberikan sebesar 20% dari 

jumlah keseluruhan jasa yang diberikan Rp. 2.000.000,- 

Diminta: 

Susunlah Persamaan Dasar Akuntansi. 

 

 



LEMBAR OBSERVASI KETERAMPILAN 

 

Mata Pelajaran : …………………………………………………………….. 

Kelas/ Semester : …………………………………………………………….. 

Tema : …………………………………………………………….. 

Hari/ Tanggal : …………………………………………………………….. 

Pertemuan Ke : …………………………………………………………….. 

 

Rubrik Penilaian 

 
No Nama Siswa Aspek Yang Dinilai Jumlah 

Skor 

Nilai 

 

Kemampuan 

menyajikan 
Persamaan 

dasar 
akuntansi 

 

Penguasaan 

materi 

 

Kemampuan 

menjawab 
pertanyaan 

       

       

       

       

       

       

 

Kriteria penilaian 

Kolom Aspek yang dinilai diisi dengan angka/skor sesuai kriteria berikut 

4 : Sangat baik 

3 : Baik 

2 : Cukup 

1 : Kurang 

 

Nilai = Jumlah Skor 𝑥 100 

Skor Maksimal 



LEMBAR PENILAIAN SIKAP 

 

Mata Pelajaran : …………………………………………………………….. 

Kelas/ Semester : …………………………………………………………….. 

Tema : …………………………………………………………….. 

Hari/ Tanggal : …………………………………………………………….. 

Pertemuan Ke : …………………………………………………………….. 

Indikator     :Peserta menunjukkan perilaku ilmiah disiplin, teliti,   tanggung   jawab, 

kerja sama, kreatif, peduli lingkungan dalam mengerjakan LK dan 

presentasi 
 

 
No Nama 

Siswa 

Aspek Perilaku 

Disiplin Tanggung 

Jawab 

Kerjasama Teliti Kreatif Peduli 

Lingkungan 

        

        

 

 

 

Kriteria penilaian 

Kolom Aspek Perilaku diisi dengan angka sesuai kriteria berikut 

4 : Sangat baik 

3 : Baik 

2 : Cukup 

1 : Kurang 
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